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Klima-, Energi- og Forsyningsudvalget 

Til: Ministeren for byer og landdistrikter 

Dato: 6. februar 2024 

   

   

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål: 

   

 

KEF alm. del 

  

   

Spørgsmål 224 

Hvor mange boliger bliver ubeboelige ved henholdsvis testcenterudvidelse i 
Østerild og testcenterplacering i Ballum? 

   

Spørgsmål 225 

Hvor mange beboere, skoler og daginstitutioner bliver ramt af henholdsvis 
testcenterudvidelse i Østerild og testcenterplacering i Ballum? 

   

Spørgsmål 226 

Kan ministeren oplyse, hvorledes Plan- og Landdistriktsstyrelsen gennemfører den 
målrettede screening af arealer til et potentielt tredje testcenter for store 
prototypevindmøller, herunder ved Østerild? Ministeren bedes ved besvarelsen af 
spørgsmålet oplyse, hvilke interessenter der inddrages/høres i screeningen, og om 
Plan- og Landdistriktsstyrelsen får sagkyndig, uafhængig bistand til screeningen 
(teknisk/juridisk), herunder hvem. 

   

Spørgsmål 227 

Er der informationer om konsekvenserne af udvidelsen ved Østerild, som er 
fortrolige for lokalbefolkningen? I bekræftende fald, hvad er ministerens 
begrundelse for at begrænse den offentlige adgang til information om 
konsekvensernes omfang i testcenterplaceringen? 

   

Spørgsmål 228 

Hvordan sikrer ministeren et uvildigt og upartisk datagrundlag for screening, 
miljøvurderingerne og beregningerne for testcenterplacering (under fuldt 
rådgiveransvar)?  

   

Spørgsmål 229 

På hvilken måde planlægger ministeren fremadrettet at sikre en objektiv, retfærdig, 
gennemsigtig og borgerinddragende proces for udvidelsen af Østerild testcenter? 

   

Spørgsmål 230 

Hvad er konsekvenserne af udvidelsen af Østerild testcenter for nationalpark Thy? 

 

Offentligt
KEF Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 232
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Spørgsmål 231 

Et af de allermørkeste områder i Danmark er Bulbjerg-Troldsting-Lild Strand. Dark 
Sky Park Bulbjerg blev den 14. december 2023 en realitet efter fire års omfattende 
forarbejde udført af lokale frivillige. Dark Sky Park Bulbjerg er internationalt 
certificeret dark sky park nr. 119 i verden, nr. 22 i Europa og nr. 2 i Skandinavien. 
Hvilken konsekvens har udvidelsen af Østerild testcenter for Dark Sky Bulbjerg? 

   

Spørgsmål 232 

Kan ministeren oplyse, hvor stor en del af de fredede klitarealer og Natura 2000-
område, som bliver ramt af udvidelsen af Østerild testcenter, herunder hvilke 
konsekvenser en udvidelse vil have for fredskov, klitarealer og Vejlerne, som er 
Nordeuropas største fuglereservat? 

   

Spørgsmål 233 

Er det korrekt, at en optimal placering af et testcenter ved Østerild ville være ved 
en flad vestvendt kyst, med frit vindfelt over havet og kun én støj- og skyggezone 
mod øst ind over landbrugsjord? 

   

   

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Søren Egge Rasmussen (EL). 

Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på soren.egge.rasmussen@ft.dk og 
til lov@ft.dk. 

   

På udvalgets vegne 

   

Rasmus Horn Langhoff (S) 

formand 

   

 

 
 

 


